



Anna Kociánová, telefon 602 313 221, e-mail: anna.kocianova@auto-mat.cz

Barbora Hradečná, telefon 724 828 362, e-mail: barbora.hradecna@auto-mat.cz

Stovky ulic v Česku oživí 21. září sousedské slavnosti Zažít město jinak. Letos s mottem Zpomal

Tisková zpráva spolku AutoMat ze dne 19. 9. 2024

PRAHA – Už 19. ročník sousedských slavností, které v Evropě nemají svým rozsahem obdoby, připadá letos na 21. září. Třetí zářijovou sobotu se díky spolku AutoMat a stovkám dobrovolných organizátorek a organizátorů promění ulice, dvorky, parky, proluky a náměstí v přátelský veřejný prostor pro všechny. Letošní ročník Zažít město jinak se odehrává pod heslem Zpomal a odkazuje nejen k pauze v rámci našeho hektického životního stylu, ale také k tématu zklidnění dopravy ve městech. Někteří organizátoři akci kvůli povodním ruší, jinde sbírají pomoc.

Zažít město jinak vrací již od roku 2006 veřejný prostor lidem a ukazují přívětivou tvář našich měst. Slavnosti každoročně otevírají prostor pro sousedské setkávání, domácí gastronomii, kulturu i dětské hry. Jinak tomu nebude ani letos, a to **v Praze na víc než stovce míst a v 35 dalších městech po celé republice.**

„Sousedské slavnosti Zažít město jinak se tradičně konají třetí zářijovou sobotu v rámci Evropského týdne mobility a následujícího mezinárodního Dne bez aut. Umožní sousedům a sousedkám poznat svou zdánlivě známou ulici v jiném kontextu. K pořádajícímu spolku AutoMat se přidávají dobrovolní organizátoři a organizátorky z celé země, aby takový zážitek pro své sousedy zprostředkovali,“ říká Barbora Hradečná z AutoMatu, který slavnosti už 19 let koordinuje.

Zpomalte v ruchu měst

Letošní motto Zpomal přímo vybízí k tomu, zastavit se na sousedské poklábosení a občerstvení, případně seznámení se s novými sousedy a jejich příběhy. *„Můžete ukázat dětem, jaké to je, když ulice patří jim, a nikoliv pouze automobilové dopravě. Zamyslet se nad bariérami ve veřejném prostoru pro starší lidi, lidi s handicapem či specifickými potřebami,“* dodává Barbora Hradečná.

Zažít město jinak a povodně

Kvůli povodňové situaci zrušili letošní Zažít město jinak zasažené Bílovice nad Svitavou a Ostrava, v Broumově Zažít město jinak pořádají. Organizátoři a organizátorky z Kutné Hory

a Nového Jičína plánují poslat výtěžek z akce do míst, kde je potřeba pomoci. Program dalších lokalit se může operativně měnit.

Význam udržitelné dopravy

K Evropskému týdnu mobility se spolek AutoMat přidává také uspořádáním dvoutýdenní [Zářijové výzvy Do práce na kole, pěšky či poklusem](#).

„Zkuste vyměnit auto za kolo nebo pěší chůzi, lépe poznat sousedy, nebo místo, kde žijete. Šanci máte třeba během našich zářijových akcí. Na Zažít město jinak srdečně zveme také jménem místních organizátorů a organizátorek, bez jejichž neúnavné a nezištné práce by se žádné slavnosti konat nemohly,“ dodává Anna Kociánová ze spolku AutoMat.

Seznam sousedských lokalit a neustále aktualizovaný program najdete na [webu zazitmestojinak.cz](http://webu.zazitmestojinak.cz).

Akce Zažít město jinak se uskuteční za finanční podpory Magistrátu hl. města Prahy a městských částí Praha 1, Praha 2, Praha 3, Praha 4, Praha 5, Praha 6, Praha 7, Praha 9 a Praha 10. Záštitu nad Zažít město jinak převzal primátor hl. m. Prahy Bohuslav Svoboda.

Akce Zažít město jinak je striktně apolitická a organizovaná v souladu s **Kodexem Zažít město jinak**.

Hlavní partner



Zažít město jinak přivítá primátor hl. města Prahy Bohuslav Svoboda.

Partner



PRAŽSKÁ
PLVNÁRENSKÁ



Lokální partneři



Hlavní mediální partner



Mediální partneři

